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Διόφαντος ὁ Ἀλεξανδρεύς 
 

Exercice 1.  

On considère l’équation diophantienne suivante d’inconnues 𝑥 et 𝑦 
entiers relatifs 7𝑥 − 3𝑦 = 1 (𝐸) 
 

for x in range(... 

for .......... 

if .......... 

print(x,y) 
 

1. Compléter l’algorithme ci-dessus de manière à ce qu’il donne les solutions entières 
(𝑥; 𝑦) de l’équation (𝐸) vérifiant −5 ≤ 𝑥 ≤ 10 et −5 ≤ 𝑦 ≤ 10. 
2. a. Justifier l’existence d’une solution particulière de l’équation (𝐸). 
 b. Donner une solution particulière (𝑥0; 𝑦0) de l’équation (𝐸). 
 c. Déterminer l’ensemble des couples d’entiers relatifs solutions de l’équation (𝐸). 
 d. Déterminer l’ensemble des couples (𝑥; 𝑦) d’entiers relatifs solutions de l’équa-
tion (𝐸) tels que −5 ≤ 𝑥 ≤ 10 et −5 ≤ 𝑦 ≤ 10. 
 

Exercice 2.  Vrai ou Faux ? 

1. On considère l’équation (𝐸) 3𝑥 − 2𝑦 = 1, où 𝑥 et 𝑦 sont des entiers relatifs. 
Affirmation : les solutions de l’équation (𝐸) sont les couples (9 + 2𝑘; 13 + 3𝑘), avec 𝑘 
appartenant à l’ensemble ℤ des entiers relatifs. 
 

2. Affirmation : S’il existe un couple de nombres entiers relatifs (𝑢; 𝑣) tel que  
𝑢𝑎 + 𝑣𝑏 = 3, alors 𝑃𝐺𝐶𝐷(𝑎; 𝑏) = 3. 
 

3. Soit 𝑛 ∈ ℕ, on considère les deux entiers 𝑎 et 𝑏 tels que 𝑎 = 3𝑛 + 1 et 𝑏 = 2𝑛 + 3. 
Affirmation : le PGCD de 𝑎 et 𝑏 est égal à 7 si et seulement si 𝑛 est congru à 2 modulo 7. 
 

Exercice 3.  

Partie A : Soient 𝑝 et 𝑞 deux entiers naturels premiers entre eux et 𝑎 est un entier rela-
tif, démontrer que, si 𝑎 ≡ 0 [𝑝] et 𝑎 ≡ 0 [𝑞] alors 𝑎 ≡ 0 [𝑝𝑞]. 
 

Partie B : On se propose de déterminer l’ensemble 𝒥 des entiers relatifs 𝑛 vérifiant le 

système {
𝑛 ≡ 9 [17]

𝑛 ≡ 3 [5]
 

1. a) Justifier l’existence d’un couple d’entiers relatifs tel que 17𝑢 + 5𝑣 = 1. 
 b) On pose 𝑛0 = 3 × 17𝑢 + 9 × 5𝑣. Démontrer que 𝑛0 appartient à 𝒥. 
 c) Donner un exemple d’entier 𝑛0 appartenant à 𝒥. 
2.  a) Soit 𝑛 un entier relatif appartenant à 𝒥. Démontrer que 𝑛 − 𝑛0 ≡ 0 [85]. 
 b) En déduire qu’un entier relatif 𝑛 appartient à 𝒮 si et seulement si il peut s’écrire 
sous la forme 𝑛 = 43 + 85𝑘 où 𝑘 est un entier relatif. 
3. Diophante d’Alexandrie sait qu’il a entre 300 et 400 jetons. S’il fait des tas de 17 je-
tons, il lui en reste 9. S’il fait des tas de 5 jetons, il lui en reste 3. 

Combien a-t-il de jetons ? 

          

               


